

• № 189 (16680)  
• ПЯТНИЦА,  
1 ДЕКАБРЯ  
1995 ГОДА  
• ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

ОСТАНОВИТЬ ПРЕСТУПНОСТЬ!

## Три стороны не явились

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

СОСТОЯЛОСЬ первое заседание четырехсторонней комиссии, созданной в связи с не удовлетворяющей людей работой милиции.

Но на него явилась только одна сторона – от общественности. Ни от администрации, ни от прокуратуры, ни от милиции никого не было. Собравшиеся решили поднять три вопроса – о прекращении приема цветных металлов по всей области, об установке телефонов-автоматов и будок милийских постов. Но, как мне кажется, милиция не имеет никакого отношения к решению первых двух вопросов. Комиссия еще не определила свои цели и задачи. Да, наверное, их трудно будет определить. Но, тем не менее, она предлагает населению звонить по телефону 2-69-88 (приемная теркома) и вносить свои предложения об улучшении работы милиции.

## С графиком не согласны

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

СОВЕТ председателей профкомов угольных предприятий города рассмотрел вопрос об отношении к введению платного проезда в трамвае. Участники заседания выразили не-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## УГРОЗА ЗАБАСТОВКИ СОХРАНЯЕТСЯ

КАК сообщала газета, на собрании профактива города, которое проходило в рамках дней единства действий, было принято заявление. Публикуем этот документ.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ПРОФАКТИВА

ПРОВОДИМАЯ Российским правительством политика на создание рыночной экономики сопровождается обвалом производственного потенциала страны. Разграбление национального богатства под прикрытием приватизации, ущемление интересов отечественного товаропроизводителя, сокращение господдержки побуждают профсоюзы разных отраслей резко повысить активность в отстаивании интересов трудящихся всеми законными способами – от ведения переговоров до коллективной акции протesta.

Требования, выдвинутые прокопчанами 12 октября на всекузбасской акции протesta против курса реформ, не выполнены, они и сегодня не потеряли своей значимости.

Главные из них:

1. Выплатить долги по заработной плате, пенсиям, пособиям и компенсациям работникам всех отраслей промышленности и социальной сферы.

лям, обогатителям и науке, работающей на угольную отрасль.

4. Изменить налоговую политику в сторону поддержки отечественных товаропроизводителей.

5. При ликвидации угольных и других предприятий обеспечить опережающее создание новых рабочих мест для высвобождающихся трудящихся с финансированием из федерального бюджета и соответствующих фондов.

6. Сохранить предзабастовочное состояние до выполнения этих требований.

Решением собрания нашего актива требования подтверждаем. В нынешних условиях реально защитить интересы работающих только методами экономической борьбы, присущими профсоюзам, становится уже невозможно. Опыт предшествующих акций протesta показал, что коренного перелома положения людей труда мы сможем добиться, только

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ОКРУЖНАЯ избирательная комиссия по Прокопьевскому округу N 91 доводит до сведения избирателей, что со 2 декабря 1995 года организовано дежурство членов окружной комиссии в помещении администрации: ежедневно с 17 до 20 час., в субботу с 9 до 14 час., воскресенье – выходной.

\*\*\*

В СООТВЕТСТВИИ со ст. 58 ФЗ о выборах депутатов Госдумы Федерального Собрания РФ и решением окружной избирательной комиссии N 1 от 22.11.95 г. разрешено досрочное голосование избирателей за 15 дней до выборов, т.е. со 2 декабря 1995 года, обратившихся в городскую (районную) избирательную комиссию, за 3 дня до выборов, т.е. с 14 декабря 1995 года, – в участковую избирательную комиссию.

Напоминаем избирателям, что выдача избира-

# С ГРАФИКОМ НЕ СОГЛАСНЫ

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

СОВЕТ председателей профкомов угольных предприятий города рассмотрел вопрос об отношении к введению платного проезда в трамвае. Участники заседания выразили несогласие с таким решением городской администрации, прежде всего из-за того, что задолженность по зарплате почти во всех сферах достигает двух-трех месяцев. Профсоюз считает сомнительной эффективность сбора платы за проезд. Кроме того, председатели профкомов считают неправильным решение администрации об изменении графика движения трамваев. Терком профсоюза рекомендовал изыскать альтернативные источники погашения расходов на содержание трамваев.

акций протеста.

Требования, выдвинутые прокопчанами 12 октября на всекузбасской акции протеста против курса реформ, не выполнены, они и сегодня не потеряли своей значимости.

Главные из них:

1. Выплатить долги по заработной плате, пенсиям, пособиям и компенсациям работникам всех отраслей промышленности и социальной сферы.

2. Привести минимальную заработную плату, пособия в соответствие с прожиточным минимумом.

3. Потребовать неукоснительного выполнения отраслевого тарифного соглашения 1995 года по вопросу обязательного выделения дотации машиностроителям, шахтостроите-

лям. Сохранить предзабастовочное состояние до выполнения этих требований.

Решением собрания нашего актива требования подтверждаем. В нынешних условиях реально защитить интересы работающих только методами экономической борьбы, присущими профсоюзам, становится уже невозможно. Опыт предшествующих акций протеста показал, что коренного перелома положения людей труда мы сможем добиться, только сменив нынешнюю власть. Поэтому профсоюзы призывают всех граждан города включиться в процесс мирной демократической ее смены путем выборов. Скажем "нет!" "Нашему дому – России" и другим партиям, представляющим власть.

Принято 28 ноября 1995 г.

выборов, т.е. со 2 декабря 1995 года, обратившихся в городскую (районную) избирательную комиссию, за 3 дня до выборов, т.е. с 14 декабря 1995 года, – в участковую избирательную комиссию.

Напоминаем избирателям, что выдача избирательных бюллетеней будет проходить строго по предъявлению паспорта, удостоверения личности (военный билет) военнослужащего, а также выдаваемой органами внутренних дел справки по форме N 9.

## ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА  
ИСПОЛНЯЕТСЯ 70 ЛЕТ

Ирина ТАТАРИНЦЕВА,  
Николай БАБАРИЦКИЙ (фото), "ШП"

### ОТ ДЕРЕВЯННОЙ ИЗБЫ К КАМЕННОМУ ДВОРЦУ, ИЛИ КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

ОДНОЭТАЖНОЕ деревянное здание, появившееся в центре рудника 70 лет назад, как магнит, притягивало к себе и старых, и малых. Жителям нравилось, что здание нового клуба им. Артема было простым и скромным. Первый рабочий клуб для многих стал источником их знаний и представлений о новом, социалистическом мире.

С удивлением смотрел народ на то, как в прорезях занавеса на сцене появлялись загримированные лица, изображавшие буржуазию, революцию и новую власть советов.

Тема революции была самой злободневной и в первом драмкружке, руководил которым Григорий Чайкин. А первое радио – огромный рупор, напоминавший трубу духового оркестра, смастерил сам директор клуба Василий Мерзляков. И потянулись в клуб люди, чтобы услышать там голос далекой Москвы.

Со временем клуб им. Артема стал центром общественной жизни рудника, здесь выступали перед рабочими Луначарский и Ворошилов, Калинин и Орджоникидзе.

В 1933 году деревянное здание клуба было разобрано, а на его месте появился новый, каменный Дворец культуры. В суровые годы Великой Отечественной с его площади уходили на фронт сибирские ополченцы...



### ВЕХИ ТВОРЧЕСТВА

ШЛИ годы, десятилетия, и вместо первых артистов-комсомолок-синеблузочниц – на сцену выходили другие. А работники клуба по-прежнему собирали всех желающих проявить себя в творчестве, помогали единомышленникам в их увлечениях.

Остались в истории многие творческие коллективы ДК: шахтерский ансамбль песни и пляски, агиттеатр, цирковая студия, академический хор, народный театр.

Сегодня коллектив Дворца культуры им. Артема, возглавляемый Виктором Юрьевичем Иконниковым, по-прежнему полон энергии и молод душой.

И так же бесконечным потоком идут сюда люди. Как шли когда-то, в далеком 1925-м в ту бревенчатую избу, чтобы впервые приобщиться к культуре.

(Окончание на 3 стр.).

## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• ВИЦЕ-премьер А. Чубайс вновь повторил, что правительство по деньгам с шахтерами полностью рассчиталось.

• ПО ИНИЦИАТИВЕ городского рабочего комитета их единомышленники, особенно причастные к рабочему движению, ставят свои подписи под заявлением в поддержку избирательного блока "Демократический выбор России – объединенные демократы" на выборах 17 декабря.

• В ДОМАХ по пр. Ленина по несколько раз на дню отключается электроэнергия. "Когда это кончится?" – задают жильцы риторический вопрос. В горэлектросети вразумительного ответа не дают.

• ЕЩЕ один ручеек водопроводной воды бежит рядом с домом N 11 по ул. Мартухова.



## КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ

## МЕЛЬНИЧЕНКО ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ

Год рождения 1951. 28.03.

Место рождения: г. Кемерово.

Национальность: русский.

Образование: высшее, горный инженер.

Закончил Кузбасский политехнический институт (1968–1973 гг.)

Октябрь 1973 г. – декабрь 1977 г. – подземный электрослесарь, механик участка, старший механик ОГМ ш. им. Ленина.

Декабрь 1977 г. – февраль 1985 г. – главный механик ш. "Усинская".

Февраль 1985 г. – апрель 1986 г. – зам. гл. инженера по производству ш. "Усинская".

Апрель 1986 г. – апрель 1988 г. – замдиректора по производству ш. "Распадская".

Февраль 1988 г. – наст. время – директор ш. "Томская".

Женат, имеет двух сыновей.

## ИНТЕРВЬЮ

# Зачем Мельниченко нужна Дума?

# Зачем Думе нужен Мельниченко?

ЭТОТ вопрос сегодня на устах у междуреченцев. В самом деле, зачем? Ведь здесь он – уважаемый и уважающий себя директор, пусть не самой крупной, но стабильно работающей шахты.

– Что же побудило вас, Владимир Васильевич, дать согласие баллотироваться?

– Во-первых, осознание необходимости отставать интересы угольной промышленности в

что каждый кандидат идет в Думу защитить свое "нечто". Угольщики – свое, артисты – свое. Отсюда и "разноязычие" в таком важном государственном органе. На ваш взгляд, что же должно объединить тех, кто придет в Думу отстаивать "свои" интересы. Что поможет новым депутатам избежать раздрайя, непримиримости?

отношения, конечно, более прогрессивные в сравнении с прежними.

– Сегодня рынок принимает уродливые формы. Вы видите пути исправления "уродца"?

– Давайте оценим ситуацию в пользу и против рынка. Положительные перемены налицо. В магазине мы можем купить все, что хотим. Да, нужны деньги. Да,

и – если надо – дать дотацию железной дороге. А всем остальным сделать льготы. Такая же картина с энергетиками. Мы не можем выбрать, у кого купить киловатт и по какой цене: есть всего одни провода – других нет. Так же, как и одна железная дорога, один водоканал, утечки которого все мы дружно оплачиваем, и в то же время он по-прежнему не сводит концы с концами.

района – значит, на землю придет опустошение. Люди морально не готовы ее взять.

Да, есть земли, которые обжиты. Есть земля под промышленными предприятиями. Есть земля под частными домами. Надо ее отдать. Потому что эта земля обижена.

Есть желающие купить землю у государства – надо выработать механизм ее продажи, но в целом пахотные земли должны оставаться в собственности государства. С маxу нельзя этот вопрос решать.

– Владимир Васильевич, на ваш взгляд, всем депутатам нужно пройти какой-то процесс обучения? Ведь как бы то ни было, в Думе приходится думать не за пять тысяч и не за двадцать, а за всю Россию?

– Я думаю, принятие какого-либо закона происходит не однодневно. И если человек заинтересован понять, для чего он нужен и какой, то он в состоянии вникнуть и разобраться. У него есть возможность получить консультации у специалистов.

И потом, Дума – это как улей. Одному человеку, конечно, трудно решить за всю страну. Но там – ячейки, как в улье, и каждая со своими проблемами. Они трансформируются, обобщаются, анализируются, и рождается закон.

– Вы хотите сказать, работа в Думе – это и есть университеты?

– Конечно. Но ведь каждого из нас учили работать в своей отрасли. А в Думу – приходи любой, вплоть до кухарки, и – твори закон! Методом проб и ошибок. По-моему, это всем нам выходит боком...

– Я считаю, что Дума смениется не полностью. Это во-первых. Во-вторых, на законы, которые принимаются, президент может наложить вето. Законы принимаются после нескольких чтений. Не открывать же университеты для депутатов! По-моему, лучший учитель – это жизнь. После окончания вуза все мы – люди,

но чистые люди. Он обязан им тем, что пришел к власти, и требовать от них чего-то ему сложно. Поэтому что все мы – люди. И ничто человеческое нам не чуждо.

– Спустимся пониже. Возьмут и выберут. При всех положительных моментах остаются "но" – это надо сняться с места, а в Москве скорее всего не ждет готовая крыша. Да и вообще, это же менять весь уклад жизни семьи! Ваши домочадцы с готовностью пойдут на это или...

– Я человек авторитарного склада. И поэтому просто сказал, что принял решение выдвигаться кандидатом. Жена на возражала. Старший сын женат, живет в Кемерово, учится там в институте. С младшим еще не обязательно советоваться. А собака – безголосое существо, пойдет за хозяином на край света. Конечно, будут проблемы. Но к этому мы готовы.

– Владимир Васильевич, если совсем уж начистоту, вы видите препятствия к тому, чтобы вас избрали?

– Я не вижу таких препятствий. Уверенности нет, но и препятствий не вижу.

– Это значит, ваша совесть чиста, и у междуреченцев нет оснований не доверять вам?

– Я бы не так сказал: нет оснований не доверять. Какой человек, проживший больше сорока лет в одном городе, тем более работавший руководителем, застрахован от недовольства какой-то группы людей? Это есть. А по большому счету – нас девять кандидатов. По крайней мере половина из них – достойны. К тому же я – не политик, не так уж сложно, меня переиграть. Не дипломат: я всю жизнь говорил то, что думаю. То есть, если человек дурак, я так и говорю. Если не прав – так и говорю.

– Неужели это возможно,

тор, пусть не самой крупной, но стабильно работающей шахты.

— Что же побудило вас, Владимир Васильевич, дать согласие баллотироваться?

— Во-первых, осознание необходимости отстаивать интересы угольной промышленности в Думе. Без этого нам всем трудно выжить. Во-вторых, ощущение того, что могу сделать больше и для своего предприятия, и для Кузбасса — на том высоком уровне не. В-третьих, обидно, что в старом составе Думы часть депутатов сводят счеты друг с другом, с президентом, часть вообще не является на заседания.

Есть и другие причины, в том числе и личного характера: детям не помешает образование, полученное в столичных вузах — его уровень, естественно, выше, чем наших. Это меркантильный интерес, но и его не сбросишь со счетов, хотя это не главное.

— Сегодняшняя Дума не устраивает никого. Какие же там нужны, на ваш взгляд, люди, чтобы она была Думой с большой буквы?

— В первую очередь, там не должно быть случайных людей. То есть, некомпетентных, прорвавшихся туда на пene негативных явлений в обществе. Второе — нужны здравомыслящие и умеющие анализировать ситуацию люди, понимающие, что стоит за буквой принятого закона, обладающие знанием, как его реализовать. Сегодняшняя Дума наприменяла столько законов, что если бы все они исполнялись, у нас вместо воробьев на ветках индюки бы сидели. Но получается законотворчество ради законотворчества. Может быть, законов нужно меньше, но обязательно предусмотреть механизм исполнения. В Думе должны быть профессионально подготовленные в вопросах экономики, юриспруденции люди, знающие проблемы страны и ее жизнь. И обязательно: побольше депутатов из глубинки. Я думаю, настоящая Россия — это глубинка. Изречение «Россия возродится провинцией» — не лозунг. Именно здесь создают могущество страны, ее достояние. А пока в Думе больше москвичей.

— Складывается мнение,

что в таком важном государственном органе. На ваш взгляд, что же должно объединить тех, кто придет в Думу отстаивать "свои" интересы. Что поможет новым депутатам избежать раздрайа, непримиримости?

— Думаю, общим должно быть желание увидеть Россию достаточно крепким и могущественным государством — не с точки зрения того, чтобы мы могли победить кого-то, а для того, чтобы победить наши внутренние проблемы. Тогда легче найти компромиссные решения, которые позволят обеспечить сносные условия жизни всем. Говорят, что шахтеры тянут одяло на себя — может, в этом и есть доля истины. Но если посмотреть на уровень жизни людей разных профессий, то увидишь, как они различны. И не всегда обоснованно.

И другое — за черту бедности отброшено старшее поколение. А ведь если посмотреть на проблему по-семейному, то, например, относясь к своей маме, я не могу быть уверен, что мои дети в старости помогут мне. Так и в обществе: такая забывчивость ведет к катастрофе.

Второй пласт проблем — подрастающее поколение. Мы бросили и его. Отсюда их равнодушие, нежелание учиться, совершенствоваться.

Думаю, если сконцентрироваться на этих основных направлениях, то все мы, россияне (в том числе и Дума, она является выразителем наших идей), можем найти верное решение в каждом конкретном вопросе.

— Кем вы видите себя в Думе?

— Представителем Кузбасса. Это наша малая Родина, я здесь прожил из своих 44-х лет 43 года. И считаю, Кузбасс достоин лучшей судьбы. К тому же, если угольная промышленность будет работать и развиваться, будет возможность улучшить жизнь учителей, врачей, пенсионеров. Для этого нужны серьезные решения на государственном уровне. Например, нужна государственная программа регулирования цен на услуги монополистов. Хотя в целом рыночные

мает уродливые формы. Вы видите пути исправления "уродца"?

— Давайте оценим ситуацию в пользу и против рынка. Положительные перемены налицо. В магазине мы можем купить все, что хотим. Да, нужны деньги. Да, сегодня это еще дорого. Тем не менее все есть. А ведь семь лет назад мы радовались, что удалось "достать" к Новому году полкурицы, полкило красной рыбки, или баночку шпрот. Это ведь тоже издательство, когда человек за свои заработанные деньги не мог ничего купить.

Сегодня многие хвалят "челноков". Я их считаю, они сделали большое дело: наводнили рынок товарами. Да, есть претензии к качеству, да, они на этом имеют "навар". Тем не менее, они заставили торговых работников круиться, тем, что создали конкуренцию. И чем больше продавцов, тем ниже цены.

— То есть, и об этих людях нужно позаботиться?

— Конечно! Потому что они приносят пользу всем нам. Раньше был один монополист — орк. Что бы он ни привез, у него все шло вперед. Вернуться к этому? Не надо! Конечно, есть и перекосы в рынке. Я считаю, совершенно несправедливо государство позволяет перекачивать государственные деньги в банковские структуры. Пона强悍или массу банков, а что они делают: львиная часть их доходов — валютные операции (или махинации?) и кредитование промпредприятий в условиях денежного дефицита под грабительские проценты вместо инвестирования на льготных для производителей условиях.

Да, этот сегмент рынка должен быть несколько ограничен. Да, есть предприятия, которые, имея монопольное производство, совершенно не занимаются внутренней экономикой, а только вздувают цены. Одним из ярких монополистов является железная дорога. Объем перевозок угля и другой продукции из Кузбасса уменьшился почти вдвое, а численность железнодорожников осталась прежней.

Значит надо посмотреть внутрь — что же там происходит?

Можем выбрать, у кого купить киловатт и по какой цене: есть всего одни провода — других нет. Так же, как и одна железная дорога, один водоканал, утечки которого все мы дружно оплачиваем, и в то же время он по-прежнему не сводит концы с концами. Все эти вопросы надо изучать.

Надо идти к цивилизованному рынку. К нему все государства шли не два и не три года. Это только разговоры — программа 500 дней, — рассчитанные на обывателя. Нам надо начинать всем вместе работать, искать внутренние резервы. А они есть на каждом предприятии. Мы их пока не включаем.

Только так мы придем к нормальному рынку. Не хочется оборачиваться на коммунистическое прошлое, но мы и тогда задумывались: так ли все должно быть? Я тоже был коммунистом и работал за совесть, а не за страх. Но опыт двух Германий — социалистической и рыночной — ярко показал, что из капитализма никто не вырвался через Берлинскую стену в социализм. А ведь мы в эту соц. Германию вкладывали столько средств, что они практически жили за счет России. Тем не менее, жили хуже, чем их соотечественники в капиталистической Германии.

Рынок есть рынок. И за него нужно бороться. Возьмите хоть меня, как руководителя. На сколько лет я должен смотреть вперед? Думаю, на столько, сколько буду работать. Если я через два года ухожу на пенсию — зачем мне строить программу на 10 лет? Ведь после меня на это предприятие придет неизвестно кто. Поэтому на предприятии должен быть хозяин. Сравните, какие урожаи на даче и в колхозе — на тех же землях. Поэтому что работаем на своей земле лучше...

— Отсюда вытекает вопрос: "Вы за собственность на землю?"

— Это очень серьезный вопрос. И рубить с плеча не следует. Его надо изучать очень глубоко. Объявить частную собственность на землю, раздать ее — не долго. Но вот вопрос: кому раздать? Колхозникам из подшефной нашей Новославянки Ижморского

района — на законы, которые принимаются, президент может наложить вето. Закон принимают после нескольких чтений. Не открывать же университет для депутатов! По-моему, лучший учитель — это жизнь. После окончания вуза все мы — люди, имеющие диплом. И только спустя годы становимся специалистами. Если, конечно, не перестанем учиться, уже имея диплом.

Парламент — это собрание людей, которые уже проявили себя: умением мыслить, анализировать, работать. И кто главный экзаменатор? Жизнь.

И потом — вспомните, кого в застойные времена готовили в институтах международных отношений. Разве мы могли увидеть среди студентов этого вуза междуреченца? Открыть институт для депутатов — это положить начало династиям...

— ...Романовых?

— Совершенно верно.

— Владимир Васильевич, Дума и президент — до их согласия далеко. Что сгладит противоречия: перевыборы депутатов и президента или исключительно здравомыслие?

— Я думаю, противоречия между президентом и Думой — это нормальное явление. Это и должно быть. Если этого не будет — не будет движения.

Над любым органом должен быть контроль: над президентом — Дума, над Думой — президент. Они должны, соревнуясь друг с другом, доказывать нам, обывателям, кто из них достойнее быть у власти. И это нормально. А если Дума и президент будут одним целым, то зачем тогда два органа?

Что касается оценки президента: менять — не менять. Народу решать. На мой взгляд, прежде чем выбирать, мы должны увидеть, на кого менять. Ну не на Жириновского же! И потому в случае отлучения президента от власти может разгореться гражданская война. Потому что покончировать такой страной желающих много. Я думаю, жизнь покажет. Хотя, конечно, смена власти нужна. Потому что в окружении президента не все кристаль-

ре половина из них — достойны. К тому же я — не политик, не так уж сложно меня переиграть. Не дипломат: я всю жизнь говорил то, что думаю. То есть, если человек дурак, я так и говорю. Если не прав — так и говорю.

— Неужели это возможно, будучи руководителем?

— А почему нет? Я вообще считаю, что самое трудное в общении с людьми — это говорить неправду. Даже самая маленькая ложь вызывает новые вопросы, в которых ты рискуешь загнаться. Говоря правду, нарываясь на определенную реакцию, но спустя время это будет понято.

— Владимир Васильевич, а каковы вы в гневе? Я это к тому, что если в Думе исчерпаете аргументы, а вы — автократ, и будете стоять на своем, — то как вы будете действовать? Кулаками?

— Я бываю крут, взрываюсь, хотя понимаю, что руководитель не должен себе этого позволять. У меня много терпения, я долго могу объяснять, что белое — это белое, но есть такой недостаток: чем мне ближе человек, чем больше я его знаю и уважаю, тем меньше у меня терпения ему доказывать. Считаю: уж он-то должен меня понимать! Например, жену я не могу больше трех минут убеждать. А если человек меня не знает — я могу сто раз повторить.

Но вообще-то терпения у меня хватает, и вывести меня из себя очень трудно.

— Ну что ж, оно вам понадобится: и в предвыборном марафоне, и, особенно, если выйдет.

— Даст Бог и помогут люди... Если я буду нужен им там, я буду стараться работать. Не скажу, что сделаю все — для этого и жизни не хватит, но всего, что от меня будет зависеть, добьюсь: я настырный, и фамилия у меня такая. Один и тот же вопрос могу долбить и триста раз.

— Успехов вам.  
— Спасибо.

Валентина  
КАРАВАЕВА.

# Дорогие земляки – кузбассовцы!

ОСМЫСЛИВАЯ сегодняшнее состояние Отечества и, в частности, нашей малой родины – Кузбасса, я ощущаю тревогу за многие перемены, происходящие в нем.

Снижается жизненный уровень населения, а люди, отдавшие свои лучшие годы производству, отброшены за черту бедности – пенсионеры, ветераны войны и труда.

Непомерные налоги, отсутствие инвестиций, неплатежи, охватившие всю Россию, как раковая опухоль, удушдают промышленность. В результате практически во всех ее сферах значительно снижен объем производства. Кузбасс находится на пороге массовой безработицы, криминогенная обстановка становится нетерпимой.

Среди потерь, которые понесло наше общество, наиболее страшна утрата духовности. В упадке образование, здравоохранение, культура. Фактически свернуто жилищное строительство – и это в регионе, по праву считающимся угольной жемчужиной России. Непомерные железнодорожные тарифы сделали наши высококачественные угли неконкурентными на рынке.

Оглядываясь на работу нынешней Государственной думы, отчетливо вижу отсутствие в ее составе лиц, отстаивающих интересы Кузбасса. Дав согласие баллотироваться, вижу себя вашим представителем в высшем органе законодательной власти России и обещаю постоянно и упорно защищать интересы всего населения Кемеровской области.

**Основные задачи, которые ставлю перед собой:**

# ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

## ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА ИСПОЛНЯЕТСЯ 70 ЛЕТ

(Начало на 1-й стр.)

### СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

ТВОРЧЕСКИЕ коллективы ДК им. Артема – его главное богатство. Некоторые из них известны далеко за пределами города.

Духовые оркестры, детский и взрослый, симфонический оркестр, вокальная группа "Лабиринт" – бесспорная гордость Дворца культуры. Три художественных коллектива имеют заслуженное звание народных.

### ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ

СТАРЕЙШИЙ коллектив ДК пережил свое второе рождение в 1969 году с приходом нового хормейстера И.П. Догаева. У его участников нет песен нелюбимых. Песня для них – мерило их жизненных ценностей, их вторая жизнь. Живое свидетельство тому – рожденные в коллективе семейные династии Павелко, Цитцеров, Меценатовых, Апанасенко. Свою любовь к русской народной песне участники хора искренне дарят своим слушателям. География гастролей народного коллектива – от сельской сцены до Кремлевского дворца, Венгрии и Польши.

### "СИБИРСКИЕ ВЫКРУТАСЫ"

ЭТОТ танцевальный коллектив еще совсем молод – ему 2,5 года, но уже завоевал звание народного. Это – заслуженный результат творческой работы его энергичных руководителей – балетмейстеров Л.А. Пензиной и Г.А. Верняковского. Они не только мастерски изобретают интересные, своеобразные постановки, но и сами танцуют вместе со своими учениками, возраст которых от 5 до 19 лет. "Прокопьевские выкрутасы", "Восьмера", "Тототушки на березовой опушке" с их русской национальной тематикой принесли юным танцорам добрую славу.

### ТЕАТР МОЛЫ



### "СКОМОРОХИ"

А НАЧИНАЛОСЬ все с ложек. А.В. Соловьев, создавший 13 лет назад при СПТУ N 9 ансамбль ложкарей, решил несколько разнообразить его звучание, подключив рожки, жалейки, окариньи, кувилы, волынки, варган и др. Причем все музыкальные инструменты, за исключением гармони и балалайки, производятся на свет рукаами участников ансамбля. Лауреаты всероссийского конкурса, всесоюзных фестивалей народного творчества, лауреаты премии "Молодость Кузбасса", дипломанты ВДНХ, неоднократно выступавшие за рубежом, "Скоморохи" играют и поют, завораживая зрителей своим истинно русским самобытным очарованием.

Бывшие участники ансамбля шансы сами руководят творческими

власти России и обещаю постоянно и упорно защищать интересы всего населения Кемеровской области.

#### Основные задачи, которые ставлю для решения:

создание условий для социально-экономического развития угольных регионов России, в первую очередь Кузбасса, на базе:

- выработки механизма, обеспечивающего исполнение принятых законов;
- коренного изменения пенсионного законодательства, гарантирующего справедливость пенсий, достойную жизнь пенсионерам и не позволяющего правительству "запускать руки" в пенсионный фонд;
- изменения налогового законодательства;
- принятия поправок к Конституции РФ, позволяющих органам законодательной власти осуществлять действенный контроль за исполнением бюджетов всех уровней;
- выработки и принятия государственной программы по проблемам молодежи и студентов;
- бесплатного медицинского обслуживания детей, инвалидов и пенсионеров;
- увеличения ассигнований на здравоохранение, народное образование и культуру;
- принятия закона о борьбе с организованной преступностью;
- введения государственного регулирования цен на услуги естественных монополистов (железнодорожный транспорт, энергетика и др.);
- выработки государственной программы реструктуризации угольной отрасли, обеспечивающей социальную защиту высвобождающихся рабочих с закрывающихся предприятий.

"Мое 44-летнее проживание в Кузбассе и 22-летняя работа в угольной промышленности позволяют мне заявить: земляки, я знаю ваши проблемы и готов работать над их решением".

Независимый кандидат в депутаты Государственной думы  
В. В. МЕЛЬНИЧЕНКО.

выкрутасы", "Восьмерка", "Гопотушки на бересковой опушке" с их русской национальной тематикой принесли юным танцорам добрую славу.

## ТЕАТР МОДЫ

СТУДИЯ, открытая во Дворце культуры в марте этого года, уже завоевала популярность у его постоянных участниц и клиентов-заказчиков. Молодые девчата под руководством Ирины Васильевой сами придумывают, сами шьют и сами демонстрируют свои модели. Здесь они обучаются тонкостям техники макияжа и парикмахерского дела. Здесь открывают тайны моды, учатся искусству преподнести себя в любом наряде: будь то повседневная одежда, деловой костюм, вечернее или свадебное платье. "Шарм" – не случайно именно это название выбрали девушки для своего театра моды, презентация которого состоится совсем скоро.



всесоюзных фестивалей народного творчества, лауреаты премии "Молодость Кузбасса", дипломанты ВДНХ, неоднократно выступавшие за рубежом, "Скоморохи" играют и поют, завораживая зрителей своим истинно русским самобытным очарованием.

Бывшие участники ансамбля ныне сами руководят творческими коллективами города. Это С. Коротицкая, А. Чусовлянов, Р. Хамматов.

## ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ КОСТЮМЧИК СИДЕЛ

ВАЛЕНТИНУ Ивановну Ивкину, костюмера ДК, здесь заботливо называют второй мамой. С ее доброго благословения артист выходит на сцену одетый с иголочки.

Костюмерная напоминает настоящую кладовую – здесь имеются наряды на все случаи жизни: русские народные сарафаны, академические платья для хора, казачьи костюмы... И каждой вещи заботливая хозяйка Валентина Ивановна отвела свое место. Всего в "кладовой" около 400 комплектов одежды и обуви.

Всех своих "клиентов" В.И. Ивкина знает в лицо, ведь в ДК имени Артема она – с 1969 года, поет в русском народном хоре.

## УМНИКАМ И УМНИЦАМ

САПОН "Барби", клубы любителей поэзии, "Светофор", "Умники и умницы" и еще много других всевозможных клубов по интересам в праздники и в будни ждут своих постоянных участников – ребят из школ Центрального района.

А для малышей детских садов работники детского сектора ДК придумали необычную сказку о дружбе, в которой сами исполняют роли главных кукольных героев.

## ПРИОБЩАЯ К ПРЕКРАСНОМУ

ВИКТОР ЮРЬЕВИЧ ИКОННИКОВ, директор Дворца культуры имени Артема:

– Жизнь делится не только на черные и белые краски, есть и другие цвета. И к этому разноцветию я отношу культуру, искусство и народное творчество. Невзгоды нашей сегодняшней жизни стараются скрасить клубные работники, которые дарят людям праздники, приобщают к прекрасному. Думаю, что прокопчане, посещающие наш Дворец культуры, всегда получают заряд хорошего настроения.

Всем жителям нашего города желаю добра, счастья!

## ХОККЕЙ

**"Шахтер" едет  
в Северск**

Федор ИВЛЕВ

ПРОШЛИ очередные игры в зоне "Сибирь-Д.Восток". Без изменения остались первые три места. Прокопчане отложили свои игры с норильчанами, но "Заполярника" довольно солидный очковый запас и сохранение первой строчки, даже несмотря на два успешных матча армейцев в Усть-Каменогорске, где "СКА" довольно легко переиграло "Торпедо-2" - 4:1 и 7:1. "Металлургу" нелегко-дались игры с нашими хоккеистами. В первой ачинские хоккеисты переиграли прокопчан 3:1, а во второй - ничья 1:1.

Новокузечане переиграли своих ближайших преследователей из Красноярска - 8:5 и 5:2 и оторвались уже на четыре очка. Затем в первом матче переиграли ангарчан - 5:2. Во второй игре "Ермак" взял убедительный реванш - 7:2. Если принять во внимание, что в МХЛ сейчас наступает перерыв, "Шахмет" с успехом сможет задействовать "эмхазловцев" в

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 20 НОЯБРЯ

	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Заполярник", Норильск	22	21	0	1	130	43
2. "СКА", Хабаровск	20	17	2	1	96	26
3. "Металлург", Ачинск	22	13	3	6	77	59
4. "Ермак", Ангарск	21	12	5	2	62	64

своем составе и с нашими хоккеистами 27-28 ноября, а затем в двух играх с "Горняком" и в четырех с армейцами Хабаровска. Разрыв сократился, глядишь, новокузнецчане смогут вклиниваться в борьбу за восьмерку.

Стоило казахским хоккеистам уступить дома, а "Янтарю" в Грамотейне переиграть аутсайдера, хотя и не без труда. "Энергию" - 7:4 и 5:3, как команды поменялись местами. К тому же "Мотор" в упорной борьбе взял три очка у "Горняка" - 1:1, 1:0 и также подвинул "Торпедо-2".

Борьба же еще не окончена и будет продолжаться до последнего тура. Прокопчане переезжают в Северск.

По уточненным данным, результаты игр "Шахмет-2" - "Мотор" закончились не 4:3, 3:0, а 3:4 и 0:3, "Шахмет-2" - "Торпедо-2" - не 10:2, 5:3, а 2:10, 3:5 и "Торпедо-2" - "Энергия" - не 15:13, а 15:3.

**ВНИМАНИЮ** жителей юга Кузбасса, представителей туристических фирм, деловых людей!

**АО ОТКРЫТОГО ТИПА "АЭРОКУЗНЕЦК"**  
на самолетах АН-24  
выполняет рейсы ЕП6005/ЕП6006

по понедельникам, средам, четвергам, пятницам до г. Новосибирска (а/п Толмачево), стоимость авиабилета с 240 тысяч снижена до 120 тысяч рублей, летное время 50 минут. Билеты продаются во всех кассах АООТ "Аэрокузнецк" гг. Новокузнецк, Прокопьевск, Киселевск, Белово, Мыски, Междуреченск, Осинники.

**Справки по телефонам в г. Новокузнецке:**  
45-35-01; 43-32-14; 47-29-04; в Прокопьевске: 2-65-81; 2-15-95.

Желаем приятного полета!

**ДК ПЗША**  
приглашает:

- на трехмесячные курсы домашнего телемастера. Вы рассмотрите наиболее распространенные неисправности цветных ТВ, способы их отыскания и устранения. Сбор 17 декабря в 13 час.
- на трехмесячные курсы разговорного немецкого языка. Сбор 17 декабря в 10 час.
- на трехмесячные курсы пошива головных уборов. Сбор 17 декабря в 12 час.
- на шестимесячные курсы кроя и шитья. Сбор 17 декабря в 11 час.

Запись у дежурной ДК.  
Телефоны: 3-62-27, 3-14-84.

**УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!**

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован пункт приема объявлений по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

**ПРОДАЮ**

**МЕНЯЮ**

*Поздравляю!*

дорогую мамочку, жену  
Анну Николаевну Пинжину  
с 40-летием.

Желаем здоровья, счастья, благополучия!

Пусть лицо озаряет улыбка  
И не старится сердце вовек.  
Ты для нас самый нежный и близкий,  
Самый лучший, родной человек.

Сыновья, муж.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ  
**ХОЛОДИЛЬНИКИ**  
**И МОРОЗИЛЬНИКИ**  
**"БИРЮСА".**

Доставка, гарантия.

Ремонт холодильников любых марок.

Дом быта, ул. Ноградская, 19.  
Тел. 3-81-84.

**SHARP TOSHIBA PANASONIC**  
**JVC**  
**TELE-, ВИДЕО-**  
**ТЕХНИКА**

**AEG SONY GOLDSTAR**  
**SAMSUNG FUNAI**  
**ORION**

**ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.**  
Очень низкие цены!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.  
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.

Организация  
продаёт  
**ХОЛОДИЛЬНИКИ**

**ИЧП "Шпиль"**  
ремонтирует  
все виды  
импортной

	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Заполярник", Норильск	22	21	0	1	130-43	42
2. "СКА", Хабаровск	20	17	2	1	96-26	36
3. "Металлург", Ачинск	22	13	3	6	77-59	29
4. "Янтарь", Северск	24	10	3	9	62-64	23
5. "Мотор", Барнаул	22	9	4	9	58-68	22
6. "Торпедо-2", У-Каменогорск	22	9	1	12	99-102	19
7. "Ермак", Ангарск	22	7	5	10	64-65	19
8. "Горняк", Райчихинск	20	7	4	9	55-50	18
9. "Шахтер", Прокопьевск	22	7	4	11	54-67	18
10. "Шахмет-2", Новокузн.	22	4	2	16	53-116	10
11. "Энергия", Красноярск	20	2	17	42-124	4	

## ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

### Введение во храм Пресвятой Богородицы (4 декабря)

БЛАГОЧЕСТИВАЯ Анна не забывала своего обещания посвятить дитя на служение Господу. И, лишь только Мария научилась ходить и говорить, лишь только минуло Ей три года, Иоаким и Анна исполнили свой обет. Трехлетнюю Марию они привели в храм. Навстречу Ей вышли священники во главе с архиереем Захарием. Входом в храм была площадка, к которой вели пятнадцать ступеней по числу стенных псалмов, воспевавшихся священниками и девитами. Иоаким и Анна поставили Марию на первую ступень, прочие же ступени Дева прошла Сама. После того Захария взял за руку Св. Марию и повел Ее во святилище. Из святилища, к удивлению всех, Захария ввел Пречистую во Святое Святых. Место, где находился ковчег завета и куда нельзя было входить не только женщинам, но даже и священникам, стало для Богоотроковицы по Божиему благоволению постоянным для молитвы. В храме Мария жила и воспитывалась до тех пор, как выросла большая. В храме учили Ее закону Божию и женским рукоделиям: прядь, ткачество и шитье. Богоизбранная Отроковица пред всеми своими сверстницами отличалась благочестием, кротостью и смиренiem.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:  
заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
криминальный - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

ПРОДАЮ



- 2-КОМН. благоустроенная квартира в центре.  
Тел. посредника 3-87-32, после 17 час.

- ДОМ 9х7 по ул. Постышева, 13. Есть большая летняя кухня, баня, стайка, два подгра, водопровод, слив, огород 14 соток.

Автобусы N 20,  
ост. "Черная гора"; N 11,  
ост. "Резиновый завод".

- ДОМ по ул. Полеводческой, 8.

Автобусы N 20, 24,  
ост. "Зенково".  
Тел. 2-87-16.

- ГАРАЖ 4х6. АВТОМОБИЛЬ УАЗ-469 по ул. Изоринская, 13 (Буфер).

- ВАЗ-21013, 1990 г.в. за 10 млн руб. КУЗОВ к ВАЗ-2109 I комплектности за 22 млн руб.

Тел. 3-29-05.

- 3-уровневый ГАРАЖ за 4-м микрорайоном, ПОЛОВИНУ кирпичного ДОМА в р-не 2-й горбольницы. Недорого.

Тел. 3-49-60.

МЕНЯЮ



- ДОМ в поселке Свободном, 2 ГАРАЖА - для легковой и грузовой, все надворные постройки на 3-КОМН. или 2-КОМН. с доплатой.  
Тел. 3-10-14.

УТЕРЯННЫЕ



- СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ N 1829, выданное отделом предпринимательства администрации г. Прокопьевска на имя Бычковской Г.И., считать недействительным.

- СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ N 3510, выданное отделом предпринимательства администрации г. Прокопьевска на имя Магрии Владимира Ярославовича, считать недействительным.

- СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ, выданный ПЭМСТОм в 1994 г. на имя Эргардта П.А., считать недействительным.

Организация  
продает  
ХОЛОДИЛЬНИКИ  
и МОРОЗИЛЬНИКИ

"БИРЮСА"

ОПТОМ и в розницу  
по ценам ниже  
завода-изготовителя.

Возможна поставка  
с отсрочкой платежа:  
Ищем  
региональных  
представителей.

Телефон  
в Новокузнецке:  
46-74-69.

ИЧП "ШПИЛЬ"  
ремонтирует  
все виды  
импортной  
радиоаппаратуры  
по адресу:  
пр. Шахтеров, 33  
(вход со двора).  
Телефон 2-12-46.

РЕАЛИЗУЕМ  
САХАР  
с доставкой.

Телефон 2-15-16.

АДМИНИСТРАЦИЯ АООТ "Шахта "Центральная" выражает глубокое соболезнование главному врачу санатория-профилактория "Шахтер" Владимиру Михайловичу Босову по поводу смерти его отца

**БОСОВА**  
Михаила Тихоновича.

АДМИНИСТРАЦИЯ АООТ "Шахта "Красный углекоп" выражает глубокое соболезнование водителю шахты В.А. Зенкову в связи со смертью его отца, бывшего работника шахты, участника ВОВ

**БОСОВА**  
Михаила Тихоновича.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Редактор

**В. М. ГУЖВЕНКО**

Объем 1 л.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 200.  
Тираж 21355 экз.  
Подписано в печать 30.11.95.